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Problema817: Dada a seguinte reaccion: CU.(S) + HNO3(aq) - Cu(NO3)2(aq) + NO(g) + HzO(l)
a) Escribe e axusta polo método de idn-electron a ecuacion molecular, indicando as semirreacciones

correspondentes.

b) Calcula o volume de NO medido en condicidons normais que se desprendera por cada 100 g de

cobre que reaccionan se o rendemento do proceso ¢ do 80%.

a) CU.(S) + HNO3(aq) - CU(NO3)2(aq) + NO(g) + HzO(l) (en medio é.CldO)

Disociamos e nimeros de oxidacion | o +5 2 )
que cambian: Cu+H"+NO; — Cu* +2NO; +NO + H,O
0 +5 +2 +2
Cu+NO; — Cu*"+NO
Semirreaccions: Cu— Cu** oxidacion
NO; — NO reduccién
Axustar elementos: Cu — Cu*
NO;” — NO
Axustar osixeno: Cu — Cu*
NO;” — NO + 2 H,O
Axustar hidréxeno: Cu — Cu*
NO37 +4 H+—> NO + 2 HQO
Axustar carga: Cu— Cu* +2¢”
NO; +4 H" + 3¢ — NO + 2 H,O
Igualar € 3Cu— 3 Cu* +6e
2NO; 8 H + 6" — 2 NO +4 H,O
Sumar e engadir 16ns de 3Cu+2NO; +8 H"— 3 Cu** +2 NO + 4 H,O
acompafamento: 3 Cu+2HNO;+6 H"— 3 Cu* +2 NO + 4 H,0O
3 Cu+ 8 HNO; — 3 Cu(NOs); +2 NO + 4 H,O

b)

3 Cu+ 8 HNO; — 3 Cu(NOs), +2 NO + 4 H,0

3mol 8mol 3mol 2mol 4mol
100g xL(C.N.)

Calculamos o volume de 1 mol de gas en C.N.:

o 1mol:0,082 “tm:IL< 273K
y=t mo =224TL
P latm
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3 Cu+ 8 HNO; — 3 Cu(NOs), +2 NO + 4 H,0
3mol 8mol 3mol 2mol 4mol
3:63,55¢ 2:22.4L

100g xL(C.N.)

Establecemos unha proporcion:

xLNO _2-22,4LNO
100gCu_ 3-63,55gCu

_2-224L NO-100gCu

=23,50L NO
3-63,55 g Cu

XLNO

Ou tamén por factores de conversion:

1molCu_ 2molNO 22,4LNO
63,55gCu 3molCu 1mol NO

100g Cu- =23,50L NO

Esta sera a cantidade tedrica se o rendemento fose do 100%

Sabemos que o rendemento é:

_ Cantidadereal _ Cantidadereal _
= - —- =—————-100=80
Cantidadeteorica 23,50 L
Cantidadereal = 801'55’5 =18,8L NO
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